

ЧЕМПИОНКА ДОЛГОЛЕТИЯ

15 декабря 1907 года в селе Кома родилась девочка Настя. Тогда, наверное, мало кому приходило в голову, что через 104 года она всё так же будет жить на Прибайкальской земле и станет рекордсменом среди её долгожителей.

МНОГО ВОДЫ УТЕКЛО С ТЕХ ПОР, многие эпохи сменили друг друга, и вот, в ярком, разноцветном домике среди цветов и любящих родственников, Анастасия Осиповна Петрова в очередной раз встречает поздравляющих её с Днём пожилого человека людей. Среди них – глава района Сергей Александрович Семёнов, руководитель исполкома Прибайкальского отделения партии «Единая Россия» Надежда Михайловна Андреевская, специалист районного отделения Пенсионного фонда Лилия Викторовна Тимофеева.

Живёт Анастасия Осиповна в Карымске с дочкой и зятем, в красочном, украшенном резьбой доме, с двором, засаженным цветами. Дочь, Валентина Якимовна, встретила гостей у ворот с гостеприимной и радушной улыбкой. Рядом – её муж, Владимир Михайлович, не менее воодушевлённый приездом гостей. Они вдвоём ухаживают за бабушкой, поддерживают порядок и уют. Сама Анастасия Осиповна передвигается с трудом – ноги подводят. И дело не только в возрасте – всю свою жизнь она трудилась. После гражданской войны стала одной из множества советских людей, которые своим трудом не просто восстановили, но создали новое сильное государство. Великая Отечественная обошла её дорого – в 42-м году её муж, Яким Николаевич, ушедший на фронт с самого начала войны, скончался от ран в госпитале. Он

был похоронен на Преображенском кладбище в Москве вместе с десятью тысячами погибших воинов.

За свою жизнь Анастасия Осиповна поработала и дояркой, и свинаркой, потрудились и на полях. Перед уходом на пенсию работала даже нянечкой в детском саду. Она была и депутатом районного совета, успев принести немало пользы родному району. На её полках множество наград и грамот, в том числе и медаль «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.».

Двоих детей она воспитывала одна, успевая при этом держать хозяйство. Всё это требовало большого труда, и Анастасия Осиповна с готовностью его отдавала. Сейчас она имеет уже праправнуков, а этим похвастаться может далеко не каждый.

Поздравляли долгожительницу без пафосных и долгих речей, в непринуждённой, доброй обстановке. Конечно же, были и подарки – от главы района, от «Единой России», от Пенсионного фонда. Радушная беседа как со старыми друзьями могла длиться ещё долго, но наступил момент сказать: «До свидания!», и поздравляющие покинули гостеприимный дом.

Хорошо всё-таки, что есть в нашем районе люди, чьи имена мы произносим не только с уважением, но и с гордостью.

Владимир ПАШИНЮК.



Глава района С.А. Семёнов поздравляет старейшую жительницу Прибайкалья.

День пожилого человека: Таловка в лицах

Людмила Анатольевна НОВОСЕЛЬЦЕВА родом из Башкирии. Судьба – странная штука – забросила её семью в Бурятию в период эвакуации в 1943 году. Ей тогда было четыре года, и она не знала, что останется здесь на всю жизнь. После окончания Ильинской школы работала стрелочником на железной дороге, была рабочей Таловского завода ЖБК. А с 67-го до самого ухода на заслуженный отдых работала секретарем в Таловском сельском совете. Вот здесь и проявились её самые главные качества – умение находить общий язык с людьми, душевность и открытость. Она работала на своём месте, и об этом говорят все, кто её знает. А знают Людмилу Анатольевну очень многие жители поселения – за трудовую жизнь она зарегистрировала тысячи супружеских пар, выдала «путёвку в жизнь» десяткам тысяч новорожденных. «Раньше детей рождалось раза в три-четыре больше, чем сейчас», – вспоминает женщина. Шестого ноября Новосельцевы отметят 50 лет совместной жизни. «Мой муж, Николай Михайлович, – добрейшей души человек, поэтому, наверное, мы прожили с ним полвека», – признаётся Людмила Анатольевна.



Екатерина Романовна МИГУНОВА работала ещё в сельском совете, когда он находился в Югово. Приходилось регистрировать браки и разводы, факты рождения и смерти. А так же выдавать неизбежные справки, печатать массу документов. Двадцать лет работы с людьми не прошли бесследно, сейчас она – староста села Югово. И опять сходы, собрания, а в конечном итоге – люди, односельчане.



В свои 75 лет **Нина Константиновна КОЗЮКОВА** ещё, как говорится, находится в строю, замещает учительницу начальных классов в Троицкой начальной школе во время её поездок на учёбу. Что поделаешь, не идёт молодёжь в сельские учителя. А за плечами Нины Константиновны 45-летний педагогический стаж. Два года работы по распределению и остальная часть в одной школе – Троицкой. Один из её первых учеников уже стал прадедом, а двое собственных внуков имеют дипломы высших учебных заведений.



Галина Михайловна КАЛУГИНА после окончания Иволгинского техникума была направлена в Прибайкальский район. Сначала работала бухгалтером в межколхозном лесхозе в Турунтаево, затем приехала в Таловку. Почти 20 лет Галина Михайловна отдала бухгалтерскому делу на заводе ЖБК, вместе с мужем вырастили двоих детей. На свою малую родину, в Наушки, так и не вернулась – корнями приросла к Прибайкалью, ставшему ей родным.

Подготовили Елена ГОРБУНОВА, Сергей АТУТОВ.

ПИСЬМА «Прибайкальца»



Праздник в Карымске

Международный День пожилого человека Карымский сельский клуб отметил 30 сентября. Директор СДК Бурдуковская Н.С. пригласила на мероприятие вокальную группу ветеранов «Посиделки» из райцентра. Были организованы и спортивные состязания, в которых приняли участие 3 команды по 5 человек из Карымска, Иркилика, Турунтаева. Администрация Турунтаевского сельского поселения предоставила транспорт, и вместе с заместителем главы Е.Ю. Островским мы прибыли в село Карымск, где нас встретили очень радушно.

Вначале на высоком уровне прошёл концерт, после провели спортивные состязания, а потом нас пригласили за праздничный стол. Наши спортсмены и вокальная группа приподнесли хозяевам торт, испекла его Недоливно М.Л., рыбный пирог испекла Добрынина Л.М., а пирожки – Сердцева Л.Д. и Изосимова Н.Е. Корзину из теста, красиво оформив её яблоками и виноградом, испекла Салкова А.Д. Иркиликские спортсмены привезли корзину с грибами, искусно выпеченную Перминовой Г.Н.

Были проведены конкурсы. Угадывали мелодии песен и тут же исполняли их, звучали частушки,

стихи. Были и пляски. Каждому конкурсанту вручили небольшой презент.

От души благодарим администрацию Турунтаевского сельского поселения за такой прекрасный праздник, спасибо работникам Карымского клуба и всем тем, кто принял участие в этом мероприятии.

Хочется выразить огромную благодарность и вам, уважаемые предприниматели, за оказанную финансовую поддержку.

Л. КАРБАИНОВА, председатель Совета ветеранов района.